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Milí spoluobčané,
zdravím vás z titulní strany zpravodaje 
Trojka. V našem obvodu se toho v po-
sledních týdnech opět mnoho událo, 
pokračujeme v plnění přání z partici-
pativního rozpočtu a mám radost, že 
se daří uskutečňovat nápady, které po- 
máhají zlepšovat místa, kde žijeme.
Listopad se pomalu chýlí ke konci 
a s ním přichází nejzářivější období 
roku. Advent je časem, kdy se z kuchy-
ní line vůně vanilky a skořice, kdy děti 
s nadšením otevírají první okénka ad-
ventních kalendářů a těší se na příchod 
Ježíška. A i když my, dospělí, naopak 
zažíváme velký shon, na poslední chví-
li doháníme plány, uklízíme, pečeme 
cukroví, zdobíme stromeček a chystá-
me dárky, držím palce, abychom našli 
alespoň nějaké chvíle klidu a blízkosti 
s rodinou a přáteli. Protože právě to je 
smyslem Vánoc, zastavit se, nadech-
nout a prožít radost z maličkostí, z ča- 
su, který trávíme společně.
Na úvod tohoto krásného období bych 
vás rád pozval na rozsvícení vánoční-
ho stromu na hladině Borské přehrady, 
kde bude připravený kulturní program, 
a opět k němu vyrazí průvody se světýl-
ky. O týden později vypukne Velká 
Mikulášská show s Trojkou, při níž 
se pokusíme překonat rekord v počtu 
andělů, čertů a Mikulášů na náměstí 
Republiky. Chystáme také rozsvícení 
stromečků v dalších částech našeho 
obvodu.
A protože je listopadová Trojka posled-
ním číslem v tomto roce, rád bych vám 
popřál poklidný advent a krásné Váno-
ce naplněné láskou a porozuměním. 
Do nového roku 2026 přeji pevné zdra-
ví, štěstí a spoustu důvodů k úsměvu. 
Těším se na setkání s vámi na našich 
akcích. Tak ať jsou vaše dny kouzelně 
krásné. 

David Procházka, starosta 

Také v letošním roce si třetí městský obvod připravil na advent celou řadu akcí. Těšit se můžete na uni-
kátní Rozsvícení stromku na hladině Borské přehrady aneb Cestu se světýlky za Ježíškem IV, chystá se 
také Velká Mikulášská show s Trojkou, na které se pokusíme překonat rekord v počtu andělů, Mikulášů 
a čertů na jednom místě, a tak doufáme, že vás na náměstí Republiky dorazí 5. prosince v kostýmech 
co nejvíce. Pro děti je připravena nadílka, dílničky a kulturní program. Nezapomínáme ani na naše síd-
liště a okrajové části, a vánoční stromy rozzáříme i tam. Tradičně se v prosinci chystá oblíbené rozlévání 
vánoční polévky zdarma, a na Nový rok se můžete těšit na tichý Novoroční ohňostroj.

Více o akcích se dozvíte uvnitř zpravodaje.

Děje se v obvodu,
strany 2–5
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Rozhovory Trojky,
strany 6 a 8

Kulturní Trojka,
strany 9 a 10

 Informace pro seniory, 
strana 7

TROJKA SE V ADVENTU
ROZZÁŘÍ
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ADVENT NA TROJCE PŘINESE SVĚTLA,
ANDĚLY I VÁNOČNÍ POLÉVKU
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Třetí městský obvod se chystá rozsvítit adventní Plzeň. Na své si 
přijdou děti, rodiče i všichni, kteří milují předvánoční atmosféru. 
Program začíná už koncem listopadu a nabídne nejen kouzelné 
rozsvícení stromu na hladině Borské přehrady, ale i Mikulášskou 
show, adventní dílny, koncerty a vánoční polévku zdarma.

ROZSVÍCENÍ STROMU NA PŘEHRADĚ
Vodní hladinu Borské přehrady opět ozáří vánoční strom zdobený 
osmi metry světelných girland a hvězdami. Jeho slavnostní rozsvícení, 
nazvané Rozsvícení stromu na Borské přehradě aneb Cesta se světýlky 
za Ježíškem IV, se uskuteční v pátek 28. listopadu. Stejně jako v pře-
dešlých letech se ke stromu vydají čtyři průvody se světýlky – v 16.30 
z Bor, Výsluní, Valchy a v 17.00 z Litic. Účastníci by si měli vzít lampiony 
nebo baterky, fantazii se ale meze nekladou.

„V areálu Škodalandu čeká na malé účastníky překvapení, vystoupení 
pěveckých sborů a trubačů, adventní dílny i diplom s přáním pro Je-
žíška. Chceme, aby si děti odnesly nejen zážitek, ale i radost z tvoření 
a setkání,“ říká starosta obvodu David Procházka. Dílny i hravé úkoly při-
praví tradičně centrum Skupovka. Strom se slavnostně rozsvítí v 18.30 
hodin.
 
Stejně jako v loňském roce i letos rozezní adventní čas u příležitosti 
rozsvícení vánočního stromu na Borské přehradě sbor Pilsen Voice. Hu-
dební uskupení čítající přes padesát nadšených zpěváků a zpěvaček 
pod vedením sbormistryně Lucie Hofmanové oslavilo v tomto roce již 
8. narozeniny. PiVo vás zahřeje u srdce vánočními písněmi, pohladí po 
duši koledami a s radostí sobě vlastní rozhýbe tělo moderními skladba-
mi.

Dále se návštěvníci akce mohou těšit na plzeňský dámský vokální 
kvartet Tutti Voci. Vánoční program se skládá ze známých zahraničních 
i současných českých melodií. Jedinečnost zážitku zaručují autorské 
texty, kterými dámy opatřily většinu zahraničních písní, a pro milovníky 
tradičních českých koled se také vždy něco najde.

Program zakončí Trubkové trio, které působí při Základní umělecké 
škole Bedřicha Smetany v Plzni. Soubor se věnuje především interpre-
taci klasické hudby, ale s radostí se pouští i do úprav populárních či 
filmových melodií.
 

MIKULÁŠSKÁ SHOW I PROMĚNA
V ANDĚLA ČI ČERTA

O týden později, 5. prosince, ovládne plzeňské náměstí Republiky Vel-
ká Mikulášská show. V 16.00 ji odstartuje Techmania show, která ukáže, 
jak to vypadá, když čert, anděl a Mikuláš potkají vědu, návštěvníky čeká 
spousta pokusů a vizuálně atraktivních efektů. Dále se děti mohou těšit 
na nadílku, čertovskou pohádku, dětskou diskotéku nebo koncert Báry 
Zemanové.  „Děti mohou Mikulášům, andělům a čertům zazpívat či za-
recitovat a získat za odměnu adventní kalendář. Rodiče mohou přinést 
i vlastní balíčky,“ zve 1. místostarosta Pavel Šrámek.

Součástí programu budou také dílničky, kde se děti promění v an-
dílky nebo čertíky, u označených stánků si vyrobí rohy, svatozáře či 
kouzelné hůlky a malování na obličej. „Chybět nebude ani tematický 
fotokoutek, novinkou jsou čerti na chůdách, a letos se obvod pokusí 
o překonání rekordu v počtu Mikulášů, čertů a andělů na jednom mís-
tě, tak určitě přijďte,“ zve všechny místostarosta centrálního obvodu 
Ondřej Ženíšek. Program končí ve 20.00 hodin.

STROMKY I VÁNOČNÍ POLÉVKA
O své slavnostní chvíle samozřejmě nepřijdou obyvatelé Bor a Skvrňan. 
Na Borech se strom rozzáří v neděli 7. prosince ve vnitrobloku Šimero-
vy ulice, hudební program začne v 16.50 Magdaléna Hušková Plzeňská, 
po ní vystoupí Michal Bešta a Dagmar Kubelková a zakončí ho Žesťové 
trio Základní umělecké školy Bedřicha Smetany v Plzni pod vedením 
Jana Šlegra. Představí se mladí hudebníci Markéta Panušková (trubka), 
Vojtěch Urbánek (lesní roh) a Lukáš Urbánek (tenor). Soubor si pro tuto 
příležitost připravil výběr vánočních a zimních melodií. Strom se rozzáří 
v 18.00.

Ve Skvrňanech je rozsvícení stromu připraveno na úterý 9. prosince ve 
vnitrobloku ulice K. Steinera. Tady program začne již v 16.30, kdy za-
hraje Acapella AcaTuna, dívčí skupina, kterou tvoří Dorota Babuljaková, 
Magdaléna Hušková, Kateřina Kotroušová a Kristýna Málková. Zpívají 
bez doprovodu nástrojů a ve svém repertoáru mají známé i méně zná-
mé české a anglické písně. Následovat bude Dětský folklorní soubor 
Plzeňáček. Pak se mohou děti těšit na interaktivní vánoční pohádku 
Živý Betlém a na závěr vystoupí plzeňská kapela Bad Liars duo se svými 
i jinými vánočními písněmi.
  
Na obou sídlištích se živé stromky rozzáří v 18 hodin.
 
„Adventní program Trojky uzavře rozlévání vánoční polévky zdarma 
na náměstí Republiky 17. prosince. Od 15 hodin budou k ochutnání 
gulášová i dršťková polévka z hlívy ústřičné, které jsou určené nejen 
pro sociálně slabé, ale pro všechny návštěvníky trhů a kolemjdoucí,“ 
dodává místostarosta Ladislav Nový.

Na Mikulášské show se představí také Techmania Science Center.
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Rozlévání polévky se chopí vedení obvodu.

Rozsvícení stromu na Borech a Borské přehradě
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Přestavba nevyužívaného objektu bývalých veřejných záchodků 
v zadních Skvrňanech se pomalu chýlí ke konci. Moderní dřevo-
stavba s kavárnou bude také prostorem pro setkávání místních 
obyvatel a zajímavé akce.

„Hotovou stavbu čeká na konci listopadu kolaudace, čímž vyvrcholí 
projekt, který měl od začátku jasný cíl. Nabídnout místním novou mož-
nost, kde se setkávat, odpočívat a trávit čas s přáteli nebo s rodinou,“ 
říká starosta třetího městského obvodu David Procházka.

Stavba vznikla přestavbou původního podzemního objektu záchod-
ků, ke kterému vede bezbariérová rampa, a doplnila ji nadzemní dře-
vostavba s moderním vzhledem. Nabídne kapacitu pro přibližně os-
madvacet osob a v teplejších měsících i terasu pro venkovní posezení.
Na projektu pracuje stavební firma PB Networks, s. r. o., přičemž celko-
vé náklady činí 12,206 milionu korun bez DPH. „Momentálně probíhají 
dokončovací práce. Po kolaudaci bude možné začít s přípravami na 
otevření,“ doplňuje 1. místostarosta MO Plzeň 3 Pavel Šrámek.

Ve výběrovém řízení na provoz kavárny uspěla společnost Perconto 
invest, s. r. o., která otevře podnik pod názvem Olivka Café. „Naším cí-
lem je vytvořit na Skvrňanech malé, ale srdcem velké místo, kde si lidé 
budou moct vychutnat poctivou kávu, domácí dezerty a na chvíli zpo-
malit,“ říká majitel společnosti Daniel Cristian Stan.

„Olivku budujeme s myšlenkou, aby se tu sousedé, rodiny i přátelé cítili 
příjemně a rádi se sem vraceli,“ přeje si provozní kavárny Jiří Průcha. 
Na sociálních sítích Olivka Café Plzeň mohou lidé sledovat, jak kavárna 
krok za krokem vzniká, a to od zařizování interiéru až po poslední de-
taily. „Po otevření chystáme přátelskou otevírací akci s programem pro 
děti i dospělé, kde budeme moc rádi, když se přijdou podívat všichni, 
kdo se na Olivku už teď těší,“ dodává provozní.

Provozovatelé již ke spolupráci oslovili volnočasové centrum Radová-
nek a zároveň o ní chtějí jednat také s dalšími organizacemi a spolky 
v obvodu.

Slavnostně předá obvod provozovateli klíče od objektu během prosin-
ce, ten pak bude muset upravit a vybavit interiér kavárny. Její otevření 
plánuje v únoru příštího roku.

PŘESTAVBA KAVÁRNY VE SKVRŇANECH MÍŘÍ DO FINÁLE,
UŽ JE VYBRANÝ NÁJEMCE

ŠKODALAND OŽIL ROCKOVÝM FESTIVALEM PSÍ DEN
Více než tisícovka fanoušků si na konci září užila 
ve Škodalandu pořádnou dávku rocku, skvělou 
atmosféru a velkolepou show v podání těch nej-
lepších revivalových kapel. Akci zahájila začína-
jící zpěvačka Viktorie Molcar, následoval Kabát 
revival Plzeň, Imagine Diamonds, Metallica re-
vival Beroun a AC/DC Tribute Pardubice. Vrcho-
lem večera byla ohnivá RCZ - Rammstein Tribute 
Show, která opravdu strhla celé publikum.

Nechyběl ani doprovodný program – trucky, ame-
rické vozy od Freedom Ameriky - West Bohemia, 
motorky od Indian Motorcycle CZ, teréňáky od DAJ-

BYCH 4x4 a pivní štafeta, do které se zapojilo i vedení 
obvodu: starosta David Procházka, místostarostové 
Ondřej Ženíšek a Ladislav Nový a také Pavel Šrámek 
- 1. místostarosta MO Plzeň 3, jehož tým byl nejrych-
lejší! Ceny nemohly být od nikoho jiného než od Pl-
zeňského Prazdroje. 

Festival také ukázal, že rockeři mají srdce na pravém 
místě. Společně jsme vybrali 20 000 Kč pro malého 
Damiána s autismem a vedení obvodu přidalo dal-
ších 5 000 Kč. Damiánovi tak předáme šek na krás-
ných 25 000 korun.

Psí den na Trojce přilákal 13. zá- 
ří do Borského parku více než 
tisícovku návštěvníků.

K vydařené akci, kterou zahájil sta-
rosta MO Plzeň 3 David Procház-
ka, Pavel Šrámek - 1. místostarosta 
MO Plzeň 3 a místostarosta Ond-
řej Ženíšek, přispělo i nádherné 
slunečné počasí a pestrý pro-
gram plný psích aktivit.

Na festivalu zazářila také skvělá pardubická kapela AC/DC Tribute.

Dřevostavba s kavárnou
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TROJKA PLNÍ DALŠÍ PŘÁNÍ SVÝCH OBYVATEL

NOVÁ INTERAKTIVNÍ KUCHYŇKA
V RADOBYČICÍCH

Na hřišti v ulici V Podhájí teď nejmenší děti vaří pískové dobroty v nové 
herní sestavě s kuchyňským motivem.

„Víme, že si všechny děti rády hrají na kuchaře. Právě tady tak vznikne 
spousta chutných pískových dortíků. Věřím, že nová kuchyňka přinese 
dětem hodně radosti a bude jim dlouho sloužit,“ uvedl starosta MO Pl-
zeň 3 David Procházka a dodává s úsměvem. „Když jsem byl malý já, tak 
jsme na hřištích žádné kuchyňky neměli, možná i proto jsem se vařit 
nenaučil a do kuchyně mě dostává až nyní moje žena. Tak snad bude 
mezi kluky nadšených kuchařů i díky našemu interaktivnímu hernímu 
prvku víc.“

CHYSTÁ SE WORKOUTOVÉ HŘIŠTĚ U SOKOLOVNY
Protože se kuchyňka vešla do 200 tisíc, zbylých 800 tisíc poputuje na 
nové venkovní hřiště u sokolovny – pro sportovce i širokou veřejnost, 
z dalšího ročníku navíc dostanou Sokolové ještě milion korun. Celkově 
si tak mohou své prostory vylepšit za 1 800 000 korun.

„Workoutové hřiště u sokolovny je dalším skvělým příkladem toho, jak 
může participativní rozpočet zlepšovat život v našich čtvrtích. Věřím, že 
ho ocení jak mladí sportovci, tak aktivní senioři,“ říká David Procházka.

ZPEVNĚNÍ PĚŠÍ CESTY NA VÝSLUNÍ
Dalším přáním obyvatel je úprava prašné stezky vedoucí z Červnové 
ulice směrem do Českého údolí. Cesta bude pohodlnější a bezpečnější 
pro pěší i cyklisty.

„Pro mnoho místních je to oblíbená trasa pro každodenní docházení 
i volnočasové procházky. Jsem rád, že právě tato pěšina se dočká kva-
litního zpevnění. Bude to takový pěkný dárek pod stromeček,“ uvádí 
Pavel Šrámek - 1. místostarosta MO Plzeň 3.

Starosta Procházka vzpomíná: „Při procházení této cesty se mi vybavily 
vzpomínky na dětství, pamatuji se, jak jsme sem v zimě chodili bobo-
vat. Úplně shora to sjeli jen ti nejzkušenější, a pak už jsme jen soutěžili 
o nejrychlejší průjezd ostrou zatáčkou. Vybavuji si i to, který strom jsme 
při přecenění rychlosti vždycky trefili. Z dnešního pohledu chápu i na-
štvanost místních, tehdy chatařů, kterým jsme cestu boby uklouzávali, 
a věřím, že jejím rozšířením a rekultivací bude už vždy dobře schůdná.“

FIT STEZKA NA NOVÉ HOSPODĚ
Na Nové Hospodě vznikla nová fit stezka s osmnácti cvičebními prvky, 
které jsou určeny nejen pro seniory, ale pro všechny, kteří si chtějí pro-
táhnout tělo a udělat něco pro své zdraví.

Workoutové stroje byly nainstalovány v rámci participativního rozpoč-
tu, konkrétně druhého ročníku projektu Rozhodněte sami, ve kterém 
mohou obyvatelé obvodu hlasovat o tom, na co se využijí vyčleněné 
prostředky. A právě fit stezku v ulici K Merfánům si místní v druhém 
ročníku projektu přáli nejvíce. Stezka vede od domu s pečovatelskou 
službou až k TJ Sokol a nabízí pestrou škálu zařízení pro posilování, pro-
tahování i zlepšení rovnováhy.

Na nové prvky se přišli podívat a osobně je vyzkoušeli starosta David 
Procházka a zastupitelka Ivana Bartošová. „Bylo jasné, že když jsme sem 
přijeli, nemůžeme odejít, aniž bychom si to sami nevyzkoušeli. Musím 
říct, že paní zastupitelce Bartošové to jako Sokolce šlo o něco lépe než 
mně,“ usmívá se starosta David Procházka a dodává: „Věřím, že si tu rádi 
zacvičí nejen senioři, ale i mladší lidé, kteří chtějí udělat něco pro své 
zdraví.“

Participativní rozpočet Rozhodněte sami pomáhá zlepšovat život v městském obvodu Plzeň 3. Tentokrát se do realizace dostaly tři 
krásné projekty, které skončily v první výzvě těsně pod vítěznými příčkami. 

Úprava prašné cesty z Výsluní už začala.

Novou fit stezku s osmnácti cvičebními prvky mají na Nové Hospodě.

Interaktivní kuchyňka dělá radost dětem v Radobyčicích.



Bylo vaším snem stát se hasičem? 
Pocházím z tradiční hasičské rodiny. Táta, 
děda, strejdové, zkrátka všichni působili jako 
dobrovolní hasiči a tátovi sourozenci pracova-
li jako profesionální hasiči. Já jsem byl odma-
linka spojený se sportem a potom i s hasiči, 
takže když jsem se v osmnácti rozhodoval, co 
bych chtěl dělat, byla pro mě tato profese jas-
nou volbou. Jediné, v čem jsem měl dilema, 
bylo, zda nastoupím hned po maturitě jako 
profesionální hasič, nebo ještě budu studovat. 
Nakonec jsem zvolil variantu, že jsem studo-
val na Vysoké škole báňské obor zaměřený na 
požární ochranu, a už během studia jsem na-
stoupil v rámci praxe jako profesionální hasič 
v Ostravě.

Který zásah byl pro vás nezapomenutelný?
Bylo jich hodně, některé tragické, jiné úsměv-
né. Velký dojem na mě udělaly první zásahy 
v Ostravě, kde jsem krátce po nástupu zasa-
hoval při požáru bytu s tragickými následky, 
nebo například povodně v Plzni v roce 2002, 
kdy jsem poprvé rozhodoval jako velitel.
Nezapomenutelné byly i dopravní nehody, 
například čelní střet dvou aut, kde byl zraně-
ný i malý mazlíček, nakonec všichni přežili 
a přinesli nám na stanici jako poděkování dort 
s vyobrazením nehody.
Velký profesní zážitek představoval i zásah 
v zahraničí. V letošním létě jsme v Řecku za-
sahovali u lesních požárů v extrémních pod-
mínkách. Spolupráce s mezinárodními týmy 
byla náročná, ale Česká republika si díky své-
mu nasazení a odbornosti nasazené hasičské 
jednotky získala výborné jméno.

Co vás na zásazích nejvíce motivuje?
Většina hasičů tuto práci dělá primárně z nad-

šení a potřeby pomáhat druhým. Klíčové je si 
u hasičského sboru udržovat vysokou odbor-
nou úroveň a kvalitní techniku a technické 
prostředky. Především díky tomu se daří efek-
tivně pomáhat při mimořádných událostech 
a chránit majetek občanů a životní prostředí. 
Nastavení celého integrovaného systému 
dnes řadí Českou republiku mezi jednu z nej-
bezpečnějších zemí světa.

Jak dlouho už hasičský sbor v Plzni funguje? 
Profesionální hasiči v Plzni mají více než stotři-
cetiletou tradici, byli jsme založeni v roce 1892 
městskou radou. Rozhodnutím byla zřízena 
jednotka profesionálních hasičů na území 
města Plzně, teď se nacházíme na stanici, na 
které slouží hasiči od roku 1913. Konkrétně 
teď jsme v části budovy, která byla postavená 
v roce 1933. Spousta věcí je tady ještě původ-
ních, památkově chráněných. Úplně původně 
se třeba v místě našich garáží nacházely stáje 
pro koně, kteří tahali k požárům ruční stříkač-
ky.

Kolik hasičů u vás v Plzni vlastně slouží a jak 
vypadá provozní zázemí?
Konkrétně náš územní odbor Plzeň tvoří cel-
kem sedm hasičských stanic a má aktuálně 
270 příslušníků. Na území města Plzně jsou 
konkrétně dislokovány tři hasičské stanice 
– centrální stanice Košutka, stanice Slovany 
a stanice Střed, tady v Pobřežní ulici. V Plzni se 
na těchto stanicích ve třech směnách střídá 
celkem 140 hasičů. Každá stanice je vybave-
na standardním vybavením a dále pak podle 
konkrétního zaměření a předurčenosti potřeb 
pro danou oblast. Centrální stanice na Košut-
ce funguje zároveň jako zázemí pro vedení 
územního odboru a podporu provozu a od-
borných služeb. Na centrální stanici Košutka 
je například umístěna také lezecká skupina, 
která zajišťuje zásahy ve výškách a nad volnou 
hloubkou, dále je stanice vybavena těžkou 
technikou pro dopravní nehody a technické 
zásahy, chemické havárie apod. Na stanici na 
Slovanech jsou pro změnu umístěny prostřed-
ky pro dálkovou dopravu vody, týlové zajištění 
zásahu a třeba na hromadnou dekontaminaci 
osob.
Služba je rozdělena do tří směn, takže hasiči 
slouží 24 hodin a poté mají dva dny, tedy 48 
hodin, volna.
 
Máte naplněný stav? 
Na území města Plzně máme v současné 
době naplněné stavy. Převážná část lidí pra-
cuje v přímém výkonu služby, tam jsme sto-
procentně naplnění a daří se nám opravdu 
za toho, kdo odejde, nabrat někoho dalšího. 

Ale co se týká krajského ředitelství a ostatních 
útvarů v rámci Plzeňského kraje, tam se ob-
čas potýkáme s nedostatkem lidí, například 
v oblasti odborných činností, třeba požární 
stavební prevence.

Daří se vám tedy snadno získávat nové ha-
siče? Splňují dnešní mladí náročné fyzické 
testy? 
V současné době se při náboru nových lidí po-
týkáme především s tím, že fyzický fond dneš-
ních mladých není úplně na dobré úrovni. 
Stává se nám, že při fyzických testech spousta 
z nich nesplní kritéria, ač si myslím, že nejsou 
nastavena nějak nesplnitelně. A další potíže 
jsou v psychické způsobilosti. Každý člověk, 
který chce pracovat u Hasičského záchran-
ného sboru, musí absolvovat psychologické 
vyšetření. Tam vidíme, že psychická odolnost 
uchazečů v dnešní době také není úplně dob-
rá, méně zvládají stres a tlak na výkonnost. 
Doba, kdy jsme si mezi zájemci mohli extra 
vybírat, asi skončila. Stále jsme ale v situaci, že 
se stavy hasičů daří naplňovat.

Co byste vzkázal mladým lidem, kteří uva-
žují o práci u hasičů?
Máme stále zájem o nové kolegy nebo kolegy-
ně. Fyzické testy pro nástup jsou standardní, 
patří do nich běh, plavání, kliky nebo shyby 
a leh sedy nebo zdvihy nohou. Při vhodné pří-
pravě a tréninku se dají poměrně lehce splnit. 
Ač se to nezdá, tak klíčové je pro nás i plavání, 
protože často pracujeme i na vodních plo-
chách a při záchraně s vestou musíte zvlád-
nout uplavat i velké vzdálenosti.
Myslím si, že hlavní je, aby lidi měli týmového 
ducha a chtěli být součástí kolektivu. Plavání, 
běh, síla: to všechno jsou jen nástroje. Hodně 
se dbá na psychickou odolnost, protože zása-
hy a mimořádné události mohou být náročné 
nejen fyzicky, ale především psychicky.

Vidím, že dnes už působí i ženy v přímém 
výkonu služby. Jak probíhala jejich inte-
grace?
Ano, dnes máme ve výkonu služby v Plzeň-
ském kraji dvě ženy, jedna je na centrální 
stanici Košutka, druhá v Klatovech. Zpočátku 
jsme měli trochu obavy, protože kolektiv byl 
ryze mužský, ženy původně působily spíše 
v administrativě, prevenci nebo na spojových 
ústřednách hasičských stanic. Situace se změ-
nila v roce 2022, kdy vedení hasičského sboru 
rozhodlo, že pokud žena splní stanovená kri-
téria, může pracovat přímo ve směně.

Celý rozhovor najdete
na webu: umo3.plzen.eu
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PAVEL MUSIL: KDYŽ ČLOVĚK DĚLÁ TO, CO HO BAVÍ,
ODVÁDÍ NEJLEPŠÍ VÝKON

Plukovník Pavel Musil, ředitel územního od-
boru Plzeň HZS Plzeňského kraje a starosta 
MO Plzeň 3 David Procházka.

ROZHOVOR
TROJKY

Každý den zasahují u desítek událostí, od požárů a dopravních nehod až po záchranu zvířat či technické pomoci. Jsou připraveni dva-
cet čtyři hodin denně, sedm dní v týdnu. Řeč je samozřejmě o plzeňských hasičích. O jejich práci, výcviku, technice i zážitcích z praxe 
hovořil starosta třetího městského obvodu David Procházka s plukovníkem Pavlem Musilem, ředitelem územního odboru Plzeň HZS 
Plzeňského kraje.
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SENIOŘI Z TROJKY PROŽILI ROK PLNÝ DOBRODRUŽSTVÍ

PUTOVÁNÍ S NORDIC WALKING MĚLO SLAVNOSTNÍ
ZAKONČENÍ NA DOUBRAVCE

TROJKA CHYSTÁ ADVENTNÍ ZÁJEZD PRO SENIORY DO PASOVA

Rok 2025 se pomalu chýlí ke konci a členové seniorské organiza-
ce Plzeň – střed mají za sebou spoustu nezapomenutelných zážit-
ků. Od výletů do malebných koutů Čech přes festivaly a sportovní 
soutěže až po relaxaci u lipenského jezera – každý měsíc nabídl 
příležitost poznávat nové lidi, bavit se a užívat si aktivní život na-
plno.

„Snažíme se, aby si u nás každý našel něco pro sebe. Důležité je být 
mezi lidmi a užívat si každou chvíli,“ říká předsedkyně organizace Iva 
Pulicarová. Mezi nejpovedenější akce letošního roku patřil celodenní 
výlet do Příbrami, Mníšku pod Brdy a anglického parku v Dobříši, který 
si všichni velmi užili. Senioři také navštívili festivaly Senioři baví seniory 
a Pilsen Life, pořádané Biskupstvím plzeňským, a nechyběl ani oblíbe-
ný relaxační pobyt na Lipně. „Počasí nám přálo a někteří si dokonce za-
plavali v lipenském jezeře. Byla to nádhera – smích, slunce a pohoda,“ 
doplňuje paní Pulicarová.

Členky seniorské organizace se pravidelně účastní sportovních soutěží 
v Domažlicích, Rokycanech i Klatovech a často si z nich přivážejí cenné 
medaile, které už zdobí čestná místa v klubovně. Na podzim nechyběla 

ani oblíbená Seniorská olympiáda a premiérový Příměstský seniorský 
tábor, jehož prezentaci připravila členka výboru Jana Merunová. Se-
nioři si ji budou moci prohlédnout na některém z tradičních Setkání 
s promítáním v zasedacím sále ÚMO 3. Na závěr paní Pulicarová posílá 
přání všem letošním oslavencům, kteří slavili kulaté jubileum. Zvláštní 
pozdrav míří k paní Františce Boháčové, která oslavila 90. narozeniny 
a stále se aktivně účastní procházek i kulturních akcí.

Z Chrástu do Plzně vedla 22. září letošní poslední vycházka nordic 
walking, kterou pro své seniory uspořádal třetí městský obvod. 
Dvacítka účastníků se nezalekla uplakaného počasí a vyrazila 
v čele s lektorkou MUDr. Lenkou Luhanovou na osmikilometro-
vou trasu.

Do Chrástu seniory odvezl autobus zdarma a pak už se vydali po nové 
cyklostezce směrem k Doubravce. Tam je v D-klubu přivítal nejen sta-
rosta a první místostarosta MO Plzeň 3 David Procházka a Pavel Šrá-
mek, ale také starosta městského obvodu Plzeň 4 Tomáš Soukup. Na 
příchozí čekalo občerstvení a dárečky, které si účastníci odnesli po slav-
nostním zakončení letošního úspěšného projektu. 

„Pro letošek sice s vycházkami nordic walking končíme, už nyní ale mů-
žete přemýšlet, na jaká místa byste se rádi podívali v roce příštím, přání 

vám rádi splníme,“ vyzval seniory starosta David Procházka. S doubra-
veckým starostou se také domluvili, že v následujícím roce uspořádají 
jednu vycházku společnou, senioři se tak mají na co těšit.

Seniory z Trojky letos čeká krásný adventní zájezd do malebného 
bavorského Pasova, města, které se pyšní historií sahající až k Ří-
manům a jehož řeky Dunaj, Inn a Ilz daly městu přezdívku „město 
tří řek“. Zájezd se uskuteční v pondělí 9. prosince 2025 a je určen 
pro obyvatele našeho městského obvodu, kteří v letošním roce 
oslaví alespoň 60 let. U manželských párů stačí, když tuto pod-
mínku splňuje alespoň jeden z partnerů.

Prodej zájezdu začne v pátek 28. listopadu 2025 v 8.00 hodin ve vel-
ké zasedací síni v suterénu úřadu. Budova bude přístupná už od 6.00 
hodin, přičemž každý zájemce si při příchodu vyzvedne pořadové čís-
lo. Úhrada je možná pouze v hotovosti a je nutné předložit občanský 
průkaz. U manželského páru může zájezd uhradit jeden z partnerů 
a předložit občanský průkaz druhého. V případě, že se účastník nezú-
častní, uhrazená částka se nevrací. Pokud by se všechna místa nevypro-
dala, budou k dispozici i v následujících úředních dnech v Kontaktním 
místě pro seniory, které sídlí v přízemí budovy na adrese Sady Pětatři-
cátníků 1, na rohu Husovy ulice, až do vyprodání.

Program zájezdu začíná odjezdem z Plzně v 7.00 hodin od zastávky 
MHD Hamburk u Hlavního nádraží. Dopoledne dorazí účastníci do 

historického Pasova, kde je čeká návštěva vyhlídky u pevnosti Veste 
Oberhaus, horního hradu knížat-biskupů, odkud se otevírá úchvatný 
pohled na město. Pasov, který byl během druhé světové války ušetřen 
bombardování, nabízí množství historických památek a muzeí. Poté se 
zájezd přesune do centra města, kde senioři projdou uličkami histo-
rického jádra, uvidí Dóm sv. Štěpána s největšími varhanami na světě, 
biskupskou rezidenci, Starou radnici a pozůstatky gotických hradeb, 
a procházka vyvrcholí na vyhlídce soutoku Dunaje a Innu. Následuje 
návštěva adventních trhů, kde si lze vychutnat tradiční bavorské spe-
ciality, sledovat ukázky lidových řemesel nebo zakoupit typické pro-
dukty. Volný čas bude možné využít k individuální procházce městem 
a zájemci si mohou udělat krátkou zastávku na nákupy u řetězce Aldi.

Odjezd z Pasova je plánovaný v pozdních odpoledních hodinách, aby 
si všichni mohli užít i vánoční světelnou výzdobu, a návrat do Plzně je 
očekávaný kolem 21.00 hodin.

Cena zájezdu je 200 korun včetně pojištění do zahraničí, oběd zajištěný 
není.

Vycházka nordic walking

Senioři z organizace Plzeň – střed



Jak ses ke skautingu dostal?
Do skautingu mě přivedli rodiče asi v osmi le-
tech a museli mě trochu přesvědčovat, abych 
tam šel. Bylo to do klubovny 43. oddílu, která 
bývala ve Františkánské ulici vedle kostela.

Jaké to bylo a co tě nejvíc oslovilo?
Začalo se mi to líbit, celkem rychle jsem si tam 
našel kamarády a nejvíc mě tehdy asi bavilo 
chodit na výlety a výpravy ven za město do 
přírody.

Jak bys popsal proměnu skautingu od doby, 
kdy jsi sám začínal?
Řekl bych, že dříve byla větší část činností 
orientovaná na znalosti. Dnes vnímám větší 
posun k rozvoji hledání řešení, orientaci v pro-
blému, práci s informacemi nebo přebírání 
odpovědnosti. Co se ale nezměnilo, je činnost 
v týmu, učení se tím, že věci děláme, a pobyt 
v přírodě.

Skauting má více než stoletou tradici, jak 
se vám daří udržet jeho původní hodnoty 
i v moderní době?
Skauting má obrovskou výhodu, že stojí na 
univerzálních principech a hodnotách, jako 
je seberozvoj, nebýt lhostejný ke svému okolí 
a hledání dobra, které se v čase nemění. Mění 
se ale prostředky, které k tomu jako skauti po-
užíváme. Dřív si většina skautů psala kroniky, 
dnes často natáčí videa.

V čem je skauting prospěšný pro společnost 
a hraje v něm i nějakou roli křesťanství?
Skauting nabízí dětem a mladým lidem pro-
středí a prostor pro rozvoj, učí se tam, jak být 

součástí společenství, zajímat se o věci kolem 
sebe a aktivně přebírat zodpovědnost za svůj 
život. A to si pak každý odnáší do svého do-
spělého života, rodiny nebo práce.
Kromě toho se skauti pravidelně zapojují do 
akcí spojených s ochranou přírody nebo cha-
ritativních projektů a aktivně také pomáhají 
společnosti v těžkých obdobích. Například 
během covidové pandemie skauti v Plzni šili 
roušky a chodili nakupovat nebo pomáhat 
nemohoucím lidem. Nebo během krize ko-
lem války na Ukrajině organizovali materiální 
i potravinové sbírky, pomáhali v humanitár-
ním skladu nebo vyráběli ohřívací svíčky pro 
Ukrajinu na zimu.
Myslím, že hodnoty skautingu a křesťanství 
se z velké části překrývají. Křesťanství hrálo 
v počátcích skautingu velkou roli a jsou skauti, 
pro které ji hraje i dnes. Máme tu skautské od-
díly, které svou činnost spojují s křesťanstvím 
a nabízejí svým členům i prostor a podporu 
pro růst ve víře. Většina oddílů u nás ale s žád-
nou vírou přímo nepracuje a ponechává její 
prožívání nebo neprožívání na každém indivi-
duálně.

Vnímáš, že dnešní děti prožívají skauting ji-
nak než generace před nimi?
Nevnímám to tak. Nezažil jsem samozřejmě 
skauting v dobách jeho počátků ani během 
zákazů ze strany totalitních režimů, ale myslím 
si, že pro většinu dětí bude skauting, stejně 
dnes jako před dvaceti lety, místem, kde mají 
kamarády, kde je příjemné prostředí a kde dě-
lají věci, které je baví.

Jaký je dnes mezi dětmi o skauting zájem?
Za posledních dvacet let se počet skautů 
u nás pořád zvyšuje, teď je to 78 tisíc v Česku 
a více než dva tisíce v Plzni, a v mnoha mís-
tech zájem převyšuje místní kapacity. Jsou 
oddíly, které mají pořadníky zájemců na něko-
lik let dopředu. A jsou i rodiče, kteří své děti 
přihlašují už při narození, aby měli jistotu, že 
až jim bude sedm, bude s nimi oddíl počítat.

Jaký největší problém nebo výzvu vidíš 
v současném skautingu?
Výzev je několik. Tou hlavní asi bude udržet 
krok s dobou, která se neustále mění – je těžší 
děti zaujmout a stále přibývá možností, které 
se nabízejí z gauče na pár kliknutí. A skauting 
vyžaduje nějaké vložené úsilí. I když se mu to 
podle mě daří velmi dobře, je výzvou v tomto 
tempu nezaspat.
Další výzvou je umožnit skautovat všem dě-
tem, které mají zájem, což hlavně znamená 

mít pro to personální a materiální zázemí. 
Skauting stojí na dobrovolnících, na které jsou 
kladeny velké nároky a kteří věnují vedení od-
dílů stovky hodin ročně. To vůbec není samo-
zřejmé a pořád mě fascinuje, kolik je úžasných 
lidí, kteří to dělají.
Ohledně materiálního zázemí pak řešíme 
klubovny a tábořiště, které máme často jen 
v dlouhodobých výpůjčkách nebo proná-
jmech, a čas od času o ně přicházíme. A získá-
vání nových není snadné.

Co myslíš, že děti nejvíc láká? Příroda, ka-
marádství, tábory, nebo spíš dobrodružství 
a výzvy?
Myslím, že se to liší. Ve skautingu se potkávají 
děti z různých prostředí a zázemí, pro někte-
ré jsou to kamarádi a vztahy, pro jiné příroda 
nebo pohyb a pro další třeba možnost se re-
alizovat a přebírat odpovědnost za svůj život.

Přicházejí k vám spíš děti rodičů, kteří sami 
byli skauty, nebo i úplní „nováčci“?
Přichází i mnoho „nováčků”, ale je pravda, že 
hodně rodičů, kteří prošli skautingem, chce, 
aby jejich děti měly možnost zažít to samé, 
a tak je do skautských oddílů dávají často.

Jak děti reagují na klasické skautské tradice, 
například lovení bobříků nebo plnění zkou-
šek?
V tomhle se skauting trochu mění. Zkoušky 
jako lovení bobříků jsou často nahrazovány 
osobnějšími cestami růstu nebo výzev, kdy se 
děti mohou více podílet na tom, v čem se bu-
dou rozvíjet. Ale pořád existují i tradiční výzvy, 
jako „Tři orlí pera“ – den mlčet, den nejíst, den 
být sám v lese, které jsou velmi populární. Při-
bývají k nim ale i nové, například „Den mluvení 
cizím jazykem“.

Používáte při skautských hrách nebo výu-
ce i moderní technologie? Třeba aplikace, 
GPS, digitální mapy nebo 3D tisk, nebo se 
naopak snažíte děti od technologií na chvíli 
odtrhnout?
Ano, skauti moderní technologie používají 
hodně. Je běžné, že oddíly využívají 3D tisk 
nebo třeba na akcích fotí a točí videa pomocí 
dronů. Na druhé straně se na výpravách nebo 
táborech často ocitají v místech, kde není mo-
bilní signál nebo elektřina, takže k tomu „odtr-
žení“ rozhodně dochází.

Celý rozhovor najdete
na webu: umo3.plzen.eu

Když se místostarosta třetího plzeňského obvodu Ondřej Ženíšek a předseda okresní rady organizace Junák – český skaut Václav 
Lehečka, alias Houbař, posadili k rozhovoru o současném i budoucím směřování skautingu, bylo zřejmé, že nepůjde o formální 
povídání. Oba totiž pojí společná historie, znají se už od devadesátých let, kdy jako aktivní skauti působili v klubovně v „Domečku“ 
u Františkánů, kde momentálně bydlí plzeňský biskup Tomáš Holub. Řeč tak plynule navázala na jejich tehdejší zkušenosti, ale pře-
devším se dotkla toho, jak se skauting proměňuje, co dnešní děti láká a proč má i po více než sto letech stále sílu formovat charak-
tery a učit odpovědnosti, spolupráci i lásce k přírodě.
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VÁCLAV LEHEČKA: SKAUTING NENÍ JEN O UZLECH
A VÝPRAVÁCH, ALE O ŽIVOTNÍCH HODNOTÁCH

Místostarosta Ondřej Ženíšek a předseda 
okresní rady organizace Junák – český skaut 
Václav Lehečka

SLADKÉ NEBEZPEČÍ
POHÁDKOVÉHO SVĚTA

Po třiceti šesti letech se na jeviště DJKT vrátila 
jedna z nejhranějších oper na světě – Jeníček 
a Mařenka Engelberta Humperdincka. Reži-
sér Štěpán Pácl připravil rodinnou inscenaci, 
která propojuje překrásné melodie, hravost 
a humor s hlubšími tématy a která zve pub-
likum do světa, kde sladké lákavé sny mohou 
být stejně zrádné jako temný les. „Naše pojetí, 
doufám, pobaví, dojme a zároveň nabídne 
prostor k zamyšlení,“ říká a doplňuje, že v pří-
běhu nejde ani tak o perníkovou chaloupku, 
jako spíš o sladké vábení – v plzeňské insce-
naci symbolizované cukrovou vatou.

BALETNÍ SEN O VÁŠNI A SMÍŘENÍ 
Do starověké Indie zavede diváky velkolepý balet La Bayadère Ludwi-
ga Minkuse v choreografii Michala Štípy. Plzeň tak poprvé zažila tento 
skvost klasického romantického baletu, v němž tajná láska chrámové 
tanečnice Nikie a válečníka Solora vyvolá hněv panovníka i jeho dcery 
Gamzatti. Nikie kvůli žárlivosti umírá a se Solorem se setkává v „Králov-
ství stínů“ – jedné z nejikoničtějších scén v dějinách klasického baletu. 
„Pokud diváci milují Labutí jezero, neměli by si nechat ujít ani tento 
titul. Má v sobě podobnou krásu, dramatičnost i silný příběh,“ říká šéf 
baletu DJKT Jiří Pokorný.

HUMOR NA HRANĚ ŽIVOTA
Na Malé scéně uvedla činohra českou premiéru silného dramatu Vtip 
americké autorky Margaret Edson, která za něj získala Pulitzerovu cenu. 
Ústřední postavou je Vivian Bearingová, přísná profesorka anglické li-
teratury, která podstupuje experimentální léčbu rakoviny. Téma, které 
by se mohlo zdát výhradně tragické, se však v rukou Margaret Edson 
stává hluboce lidským a překvapivě vtipným portrétem člověka čelící-
ho vlastní smrtelnosti s nadhledem a ironií. Sám režisér Adam Doležal 
zdůrazňuje, že Vtip není hrou o smrti: „V souladu s tím, co o své hře říká 
autorka, jsem přesvědčený, že to není hra o smrti a umírání, nýbrž hra 
o životě a žití.“
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PODZIMNÍ NOVINKY V DJKT:
KOUZLO, VÁŠEŇ I HUMOR NA HRANĚ ŽIVOTA

La Bayadère. Vizuál foto: Alexandre Katsapov a Mario Bakuš (The 
Queens).

Jeníček a Mařenka.
Foto: Martina Root

Vtip. Foto: Irena Štěrbová

Podzim v plzeňském Divadle J. K. Tyla voní hudbou, tancem a příběhy, které pohladí duši i rozproudí emoce. DJKT je zkrátka místo, 
kde si každý najde svůj příběh.

Daniela Stočesová, Dis.
fyzioterapeut

Objednávky online na www.fyzioparkhotel.cz

U Borského parku 31, Plzeň
www.fyzioparkhotel.cz       tel.: 773 157 423

 masáže  baňkování  cvičení  rehabilitace
 tejpování  lymfodrenáže
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V Národopisném muzeu Plzeňska se kon-
cem měsíce října 2025 otevřela nová vý-
stava s názvem Rekvírovaná srdce. Příběhy 
plzeňské zvonařské dílny Pernerovy. Ve vý- 
stavních prostorách se vůbec poprvé se-
tkávají sádrové modely celých zvonů a od- 
litky z reliéfně zdobených plášťů s relik-
ty, které v osiřelých svatostáncích zůstaly. 
Spolu s nuceným opuštěním věží a zvonic 
se navždy ztratily zvuky vzbuzující v pravi-
delných posluchačích pocity radosti.
 
Se zvuky zvonů přicházela naděje i smutek. 
Oznamovaly uzavření manželství, narození, 
úmrtí, požár nebo hrozící nebezpečí. S jejich 
snímáním svým způsobem místa přicházela 

o jedinečnost a každodenní identitu. Od roku 
1751, kdy vstoupil v platnost tzv. ohňový pa-
tent Marie Terezie, musela každá usedlost či 
vesnice mít vlastní zvon z důvodu ohlašování 
požáru a přivolání pomoci. Rodina Pernerova 
začala v Plzni odlévat svá díla se začátkem 
18. století, konec dílny datují 50. léta 20. stole-
tí. Během svého působení odlila množství ne-
jen velkých děl pro kostelní zvonové stolice, 
ale především nespočet drobnějších zvonků 
ve váze do 50 kilogramů pro drobnější stavby 
sakrálního i světského charakteru.

Výrobků této dílny se zásadně dotkly rekvizice, 
za první světové války byly rekvírovány zvony 
s datem vzniku 18. století a mladší. V reakci na 
snímání zvonů propukaly především za první 
světové války dokumentační snahy s cílem co 
nejvěrohodněji zachytit podobu, ladění u těch 
kampanologických památek, které byly určeny 
k zániku, a materiál z nich nacházel uplatnění 
v těžkém válečném průmyslu. Město Plzeň 
objednalo od sochařského závodu Otokara 
Waltera staršího sádrové odlitky vybraných ce-
lých zvonů a detailních reliéfů. O zhotovování 
modelů v terénu se však zachovala soudobá 
zmínka pouze v kronice obce Bušovice.
 
Výstava si klade za cíl přiblížit příběhy zvonů 
pocházejících především z kostelů a drob-

ných kaplí, kde se nacházela díla vyrobená pl- 
zeňskou větví zvonařské rodiny Pernerovy, a je- 
jichž osud byl završen válečným běsněním. 
Detailně je například prezentován příběh osa-
zenstva vížky raně barokní kaple na Horničce 
v Křimicích, adaptované na hrobku rodiny 
Lobkowiczů. V polovině 40. let 19. století ulil 
Václav Perner pro tento svatostánek dvojici 
zvonů. První odvála první světová válka, v rám-
ci rekvizice byl nákladem města Plzeň pořízen 
odlitek dílčí části pláště s rodovým znakem. 
V rámci druhé světové války zvonici opustil 
také druhý exemplář, jehož odlitek nechala 
zhotovit rodina Lobkowiczova, která jej nyní 
i s jeho unikátní negativní formou a oběma 
srdci na výstavu zapůjčila. Aby byl příběh kom-
pletní, tak v muzejních sbírkách se nachází ná-
vrh nápisu na oba zvony.
 
Pro další příběhy, představení rodinného podni-
ku Pernerových, soudobé sádrové odlitky a fo- 
todokumentaci jste vítáni v prostorách Náro-
dopisného muzea Plzeňska, náměstí Republiky 
13, denně mimo pondělí mezi 10. a 18. hodi-
nou.

Mgr. Adéla Šmausová,
Západočeské muzeum v Plzni/

Národopisné muzeum Plzeňska

Měšťanská beseda během zimních měsíců 
rozehraje pestrou škálu dojmů – od smí-
chu přes dojetí až po chvíle čistého nad-
šení.
 
Pobavit vás v novém roce přijede Lukáš Vacu- 
lík, tentokrát jako Sir Partridge ve svižné kome-
dii Antonína Procházky. Když za ním 25. ledna 
nečekaně dorazí jeho manželka, milenka a ta- 
jemná dáma, zjistíte, že i Vztahy na úrovni 
mohou být zamotané, strastiplné a k smíchu.
 
Je libo se v zimě zahřát něčím pikantním? 
Přijďte hned o den později na komedii Lor-
di. Martin Hofmann, Filip Rajmont a Peter 
Serge Butko v ní rozehrají hru, v níž si rozdě-
lují londýnské dámy a rozdávají body. Dokud 
však jeden z nich neporuší pravidla…

Divadlo Ungelt přiveze 25. února do Měš-
ťanské besedy Lavičku. Příliš klidu a ticha na 
ní ale nečekejte. Jen chvilku tu chce rozjímat 
Petr Stach, ovšem vyruší ho nepříliš pozitivně 
naladěný senior Miroslav Hanuš. Co všechno 
může spustit nechtěná společnost? Dojde i na 
nečekaná odhalení, zvraty a intriky.

Existuje milion věcí, pro které stojí za to žít. 
Jejich seznam sepsal Daniel Krejčík ve hře 
Všechny báječné věci, když se jeho matka 

pokusila o sebevraždu. Jaké to jsou, uslyšíte 
v dojemném monodramatu 19. března. 

Český Ježíš přijede do Měšťanské besedy krát-
ce po Vánocích. Hudební program roku 2026 
tu 8. ledna zahájí Kamil Střihavka, který je 
s rolí Ježíše neodmyslitelně spjat – v českém 
muzikálu Jesus Christ Superstar působil přes 
25 let a odehrál přes 1000 repríz. Skutečnému 
Ježíškovi můžete napsat o vstupenky na akus-
tický koncert s kapelou The Leaders.

Pár dní poté uslyšíte další hlas, který si nesple-
tete. Patří Robertu Křesťanovi a doprovázet 
ho 18. ledna bude nadžánrová formace Druhá 
tráva, opakovaně oceněná Cenou Anděl.

Na Waldemara Matušku můžete zavzpomí-
nat spolu s K.T.O. Doprovázeli ho celých 35 
let a projeli svět. Jejich písničky, které znáte od 
táboráků, si tentokrát zazpíváte s nimi na kon-
certě. (4. 2.)

Písničky Honzy Nedvěda, od Spirituál Kvinte-
tu nebo Brontosaurů si zase můžete notovat 
10. února na koncertě Honzy Nedvěda ml. & 
Příbuzných.
 
Pokud už vám není dvacet let, a dokonce ani 
dvacet pět, možná rádi přijdete na koncert Ji-

řího Zmožka. V Měšťanské besedě uslyšíte 
23. února jeho největší hity, jako jsou Zvonky 
štěstí, Tam u nebeských bran nebo To musím 
zvládnout sám. A možná se budete divit, které 
další známé písně přišly na svět díky němu.

Už brzy budete mít možnost ocitnout se v po- 
divuhodném světě Hieronyma Bosche, nizo-
zemského umělce a tvůrčího génia. Kino Bese-
da vás 10. prosince vezme na jedinečnou pro-
hlídku výstavy jeho fascinujících obrazů, které 
dnes oslovují víc lidí než kdy dřív.

Vstupenky jsou v prodeji na
www.mestanskabeseda.cz.

PŘÍBĚHY PERNEROVY DÍLNY

JEDNO MÍSTO, TOLIK EMOCÍ.
VYBERTE SI TU SVOU Z PROGRAMU MĚŠŤANSKÉ BESEDY.

Kamil Střihavka

Výstava Rekvírovaná srdce

Bylo to 14. dubna 2011, kdy u Borské přehrady 
v Českém údolí vznikl krásný sportovní are-
ál. Pyšnil se jednou z nejlepších in-line drah 
v Čechách, rozlehlým skateparkem a profesi-
onálním minigolfem. Na slavnostní otevření 
za stovkami návštěvníků dorazila i naše rych-
lobruslařská hvězda Martina Sáblíková, tehdy 
čerstvá olympijská vítězka. Parkoviště praska-
lo ve švech a Martina dráhu hned vyzkoušela 
a ustanovila na ní rekord.

Areál o rozloze přibližně 5 hektarů nabídl občanům 
kvalitní, 400 m dlouhou in-line dráhu, největší ska-
tepark v Plzni, multifunkční hřiště pro fotbal, plážový 
volejbal, basketbal a nohejbal, rozsáhlé dětské hřiš-
tě s prolézačkami, pískovištěm, kolotočem a lano-
vou pyramidou, minigolf o rozloze 2 016 m², senior 
klub s odpočinkovou zónou a cvičebními prvky 
a jezírko s plovárnou.

Díky svému rozsahu nabízí Škodaland dodnes 
řadu investičních možností. V roce 2015 městský 
obvod přikoupil pozemky bývalého autokempu 
a rozšířil tak plochu skoro na 7 hektarů.

I přes mé vítězství ve volbách v roce 2014 se však 
po změně vedení obvodu řada plánů neuskuteč-
nila. Mezi nenaplněnými záměry byl i projekt tzv. 
„parníku“ na Valchu. Měli jsme připravenou smlou-
vu na odkup plavidla, které by sloužilo jako vyhlíd-
ková i dopravní loď po Borské přehradě s nástu-
pišti na Valše, u areálu a na hrázi. Plán se bohužel 
ztratil v pozadí politických sporů.

Příští sezónu uplyne 15 let od otevření. V areálu již 
proběhla řada údržbových prací, výměn technolo-
gií, rekonstrukce jezírka a další opravy. Přesto jsem 
přesvědčený, že se vyplatí do něj dál investovat. 
Škodaland je jeden z největších areálů svého dru-
hu v Čechách a má stále obrovský potenciál, zvláš-
tě v rozšířené části bývalého autokempu.

Je potěšující, že vedení obvodu podporuje kultur-
ně sportovní využití areálu a že se zde konají také 
koncerty a festivaly. Dejme mu zpátky energii, kon-
cepci a vůli k dalším krokům.  Škodaland si zaslouží 
zůstat místem, kam se Plzeňané rádi vracejí.

Jiří Strobach

CENTRUM | BORY | SKVRŇANY | VALCHA | RADOBYČICE | DOUDLEVCE | NOVÁ HOSPODA | ZÁTIŠÍ | 11

číslo  6 | listopad 2025 | ročník 34 | tel.: 378 036 496 | www.plzen3.eu SLOVO ZASTUPITELE

Jiří Strobach,
Zastupitel a předseda 
kontrolního výboru
ZMO Plzeň 

e-mail: strobach@plzen.eu

Marek Marovič, 
architekt
a zastupitel MO Plzeň 3

e-mail: marovicm@plzen.eu

REGULACE REKLAMY
CHRÁNÍ PESTROST

V zářijovém vydání zpravodaje Trojka vyšel člá-
nek, ve kterém se autor obává, že nastavením 
pravidel pro reklamu v centru města dojde ke 
ztrátě autenticity, pestrosti, a dokonce i pro-
sperity. Článek naznačuje, že existuje zájem, 
aby reklama z veřejného prostoru zmizela úpl-
ně. Pokusím se tímto příspěvkem rozptýlit oba-
vy, které možná tento text mohl u některých 
vyvolat.

Žijeme ve věku vizuality a barevného technikolo-
rismu. Většina toho, co nás obklopuje, září v barvě, 
jasu a vyžaduje naši pozornost. Reklama v měst-
ském prostředí je nejen přirozenou, ale i vítanou 
součástí, pokud se nesnaží být prvkem, který za-
stiňuje prostředí, v němž má působit. Vždyť dům 
není primárně nosičem reklamy, ale má nějakou 
svoji funkci, své architektonické členění, svoji ba-
revnost - svůj charakter. Reklamy, které agresivně 
narušují městské prostředí a tvoří jakési vizuální 
erupce, jsou estetickou svévolí a slouží zejména pri-
vátnímu výdělku na úkor harmonických vztahů ve 
veřejném prostoru. Estetická svoboda končí vněj-
ším opláštěním budovy, stejně jako svoboda ob-
čana končí přesně tam, kde začíná svoboda druhé- 
ho. Přece nemůže ten, kdo investoval nemalé pro-
středky do kvalitní stavby, vyhlížet na sousední dům 
s ohyzdnou reklamou reprezentující pouze touhu 
po maximalizaci zisku! 

Autor zmíněného článku srovnává plzeňské reálie 
s Times Square v New Yorku a má obavy o ztrátu 

pestrosti. Naopak, regulace reklamy přirozenou pes-
trost chrání před globální chudobou komerční gra-
fiky. Není jedno, zdali jsme v New Yorku, či v Plzni. 
Naše pestrost je jiná a je dána městským prostředím, 
jež se formovalo po staletí. Centrální část našeho 
města, které se regulace reklamy týká, tvoří na rozdíl 
od obchodních a administrativních center většinou 
činžovní eklektické domy s obchodním parterem 
a patry s byty a kancelářemi. Zástavba je zcela jiného 
měřítka, jiné architektury i jiného kontextu a velikos-
ti sídla.
 
Na závěr mi dovolte klišé - méně je více! Kreativita 
v reklamě nespočívá v metrech čtverečních, počtu 
obrazovek či vyšším jasu. Pravidla pro reklamu při-
nášejí větší účinnost kvalitně zpracované a nápa-
dité reklamy, která si i lépe najde svého příjemce. 
Vizuální přesycenost s sebou totiž přináší vizuální 
slepotu a tím i vyšší tlak na užívání agresivních pro-
středků.
 
Pro čtenáře, které tyto řádky nepřesvědčily, mám 
nakonec dobrou zprávu. Regulace reklamy se týká 
bezprostředně nejužšího centra města, na zbylých 
95 % veřejného prostoru je tak stále možné užívat si 
nespoutané reklamní stupidity.
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